

葛优的戏胜在气场

喜剧片《两只老虎》周末上映 电影贺岁档正式开启



《两只老虎》宣传海报

葛优台词贡献“惊人”表演

李非导演的第二部作品《两只老虎》的阵容强大，不仅有赵薇监制并主演，还汇集了葛优、乔杉、范伟、闫妮、潘斌龙等实力派喜剧演员。和这些演员合作，让李非感受到的不是压力，而是专业，“他们都非常职业，知道如何更有效率地完成工作，给了我很大帮助。”

第一次和葛优合作，让李非印象最深的是他的敬业。“他会因为一句词甚至几个字，重音在哪个字上，反复雕琢、推敲，直到找到他觉得最合适的一种或者几种节奏拿出来，让我们共同判断和选择。葛老师演了几十年的戏，还是那样的创作态度，让人佩服！”

谈到印象最深刻的一场戏，李非透露，片中有

一场重头戏是葛优、乔杉、范伟3人的对手戏，堪称高手之间的对决，而葛优一句台词都没有，却贡献了“非常惊人”的表演。“完全靠他的气场，真的是强大！”李非感叹说。选择乔杉，则是因为和葛优的反差感。“他们一个高瘦、一个矮胖。并且乔杉在让你笑的同时，又会觉得有一点心酸和心疼，这个挺难得的。”

在李非心目中，好的喜剧不仅要让观众笑，还得有点余味。因此，在《两只老虎》看似荒诞的绑架故事中，他植入的是真挚的情感和对生活的思考。“它不是一个单纯乐完就完的电影，但愿能触动人心。”他也希望用电影里的一句台词为焦虑的都市观众解压，“人生就一个字，能过则过。”

李非时刻提醒自己“回到起点”

每个新人导演都有各自不同的成长路径，对于36岁才拍出第一部电影的李非来说，这条路显然不是一帆风顺的，甚至还颇具戏剧性。

和很多文艺青年一样，李非对电影的兴趣从小就有。1978年出生的他，在山西的一个小县城度过了少年时光，看电影是当时为数不多的娱乐方式之一。至今，他还记得看《阳光灿烂的日子》时的画面，当时17岁的李非，只觉得那是一部很漂亮的电影，他从未想过，自己有一天也会成为摄影机背后的人，甚至和姜文导演合作。

李非美术专业毕业后，来到北京做设计。原本按部就班的北漂生活在2009年突然按下了暂停键。当时，一个朋友问他，“你写东西挺好，有写作的打算么？”“有啊。”“那为什么不写呢？”像是被点醒一样，31岁的李非于是辞职在家，一口气写了两本小说。

2011年，32岁的他在王府井大街溜达时被宁浩团队选中，加入其表演培训班。虽然最后没有演成宁浩的戏，但在培训班中，他认识了演员赵炳锐，也就是后来《命运速递》的男主角。赵炳锐比他入行早，就介绍他给别人写剧本。2014年，李非和王小帅合作《闯入者》。同一年又自己筹拍了《命运速递》，正式踏入电影圈。

电影《两只老虎》里有这样一段台词，“得到的越来越多，就越来越不快乐，反而想起年轻的时候，什么都没有，却什么都不怕。”这背后道出的似乎就是李非这几年的切身感悟。从北漂初期的一无所有，到如今拥有作家、编剧、导演多重身份，合作的还都是业界顶尖人物，李非一直在提醒自己：“就像游泳，到了终点后，还得冲干净了，再回到起点，不是很容易做到，我也在努力。”

(李俐)

犯罪侦破片《追凶十九年》正在热映

宋宁峰：颠覆“神探式”警察形象

本报综合消息 由徐翔云执导，宋宁峰、王泷正主演的犯罪侦破片《追凶十九年》正在热映，影片中宋宁峰饰演的刑警何晨和王泷正饰演的刘一波不同于以往影视剧中“神探式”的警察形象，他们每次找到的线索不是假的，就是无法继续追查，凶手的狡猾程度也超过想象，两人的生活完全被这个案子所吞噬，为此付出了沉重的代价。

让人一眼看不出他是警察

影片故事跨度从1999年到2018年。刚开始，何晨还是一个高中生，妹妹被罪犯杀害，何晨发誓要找到凶手，考上警校，成了一名刑警。宋宁峰觉得，年轻时的何晨血气方刚，疾恶如仇，做事比较冲动，随着年龄的增长和成熟，他开始把个人恩怨上升到缉拿罪犯、伸张正义上，为更多的人负起责任，这种人物内心的转变和成长，让宋宁峰演起来特别过瘾。

这是宋宁峰第一次演刑警。大家一听刑警，往往想到的是“威严”，但宋宁峰却认为，自己在处理何晨这个角色时，更多是从人本身出发的，“刑警也是人，真的去办案的时候，不会让人一眼就看出他是警察，这样坏人很快跑掉了。”因此，他把何晨塑造得跟普

通人很接近，同时，他认为刑警的内心深处一定要有正义感和强大的威慑力，在这两者之间，他下了很大的功夫。

《追凶十九年》中没有“神探”，有的是苦苦寻找凶手线索而不得的绝望，尤其是随着被害案件的增加，压在两位警察身上的担子越来越重。“只有让观众看到生活真实的一面，观众才会体会到这些刑警有多么值得尊敬！”

“走心”演出了中年刑警的疲惫感

从少年演到白发中年，角色跨度19年，表演上有很多挑战。挑战最大的是演中年的何晨，如果仅仅靠化装，在眼神和心态上没有演出中年人的神韵，是无法让观众信服的。为此，他刻意晚上不睡觉，尽量让自己疲惫一些，看起来更加苍老。片中满头白发的何晨从桑塔纳轿车中下来，搭档换成了一个年轻的刑警，宋宁峰对中年何晨的首次亮相还是非常满意的。

宋宁峰跟王泷正很早就认识，生活中也是好朋友。两人拍戏过程很顺畅、很默契，一个眼神就知道对方会怎么演，“就跟片中何晨和刘一波一样”。两个大男人从一开始的不打不相识，到最后成为了有生死

之交的搭档，这段兄弟情和战友情是影片中最让人温暖的地方。宋宁峰分析，两人都有扬善除恶的执念，这是两人心灵上可以互相沟通的基础，就像生活中的好哥们。

38岁的宋宁峰曾经当过两年的模特，他称这段时期自己完全“不走心”。现在的他，正迎来人生中最好的年纪，对于生活中的得与失也有了更多的感悟，“如果你得到一些东西，一定要在别的地方多付出。不会什么好事都是你的，一定要学会感恩”。(王金跃)



《追凶十九年》宣传海报